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Για πλήρως τεκμηριωμένο υλικό που έχει 
ήδη παραδοθεί στα αρμόδια Δικαστήρια 
και θα ανοίξει τον δρόμο και για άλλες 

ενέργειες μιλά στην «24» ο Γιάννης Κυριακό-
πουλος, επικεφαλής  του Kyros Law Offices 
της Αθήνας, ο οποίος έχει αναλάβει τις υπο-
θέσεις περίπου 850 ατόμων από την Ελλάδα 
που είχαν τα λεφτά τους στην Κύπρο και 
προσφεύγουν στη Διεθνή Διαιτησία διεκδι-
κώντας τα χρήματα που έχασαν στο κούρε-
μα του περασμένου Μαρτίου. 

Η κατάθεση ομαδικής προσφυγής σε Διεθνή Διαι-
τησία κατά της Κύπρου πραγματοποιείται υπό την 
αιγίδα της World Bank στο ICSID (Διεθνές Κέντρο 
Επιλύσεων Επενδυτικών Διαφορών) που εδρεύει 
στην Washington, στις ΗΠΑ.
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι Ελληνες πολί-
τες που είχαν καταθέσεις, ομόλογα (αξιόγραφα) ή 
ασφαλιστήρια συμβόλαια που επένδυαν εμμέσως 
σε ομόλογα (unit-linked προιόντα) στις δύο Κυ-
πριακές Τράπεζες, Κύπρου & Λαϊκή, ανεξαρτήτως 
της ζημίας που υπέστησαν. Η προθεσμία λήγει 
στις 11 Iανουαρίου 2015. Είναι ακριβώς 6 μήνες 
μετά την επίσημη έγγραφη κατάθεση της προ-
σφυγής που έγινε στις 11/07/2014 στα αρμόδια 
όργανα της Κυπριακής Κυβέρνησης.
Ο κος Κυριακόπουλος, ο οποίος ηγείται μιας 
ομάδας με μεγάλη εξειδίκευση και εμπειρία σε 
ζητήματα Χρηματοοικονομικού και Τραπεζικού 
Δικαίου, Κεφαλαιαγοράς, Εμπορικού, Εταιρικού 

και Διοικητικού δικαίου, μιλώντας στην «24» εμ-
φανίστηκε βέβαιος για την επιτυχή έκβαση των 
υποθέσεων τις οποίες ανέλαβε, καθώς, όχι μόνο 
έχει αδιάσειστα νομικά και οικονομικά στοιχεία 
για την κάθε υπόθεση χωριστά, αλλά αποτελεί 
την ηγετική ομάδα της ελίτ δικηγορικών γραφεί-
ων από τη Μεγάλη Βρετανία και την Αμερική, οι 
οποίοι ειδικεύονται σε υποθέσεις διαιτησίας, τις 
οποίες μάλιστα κερδίζουν.   

Συγκεκριμένα οι επικεφαλής της διεκδίκησης 
είναι ο J. Eisenhofer από το γραφείο Grant & 
Eisenhofer στη Νέα Υόρκη, ο οποίος είναι γνω-

στός ως ο δικηγόρος που για κανέναν λόγο δεν 
χάνει υποθέσεις. Το συγκεκριμένο γραφείο απο-
τελεί τιτάνα στον χώρο της δικηγορίας παγκο-
σμίως, αφού έχει πάρει αποζημίωση 3,2 δις από 
την Tyco International, 303 εκατ. από την General 
Motors,  450 εκατ. από τη Shell στην Ευρώπη, 300 
εκατ. από τη Daimler Chrysler και πολλά άλλα. 
Στην ομάδα του εμπλέκονται πρώην εισαγγελείς 
της Νέας Υόρκης, οι οποίοι έχουν βάλει φυλακή 
τον Μέιντοφ και γενικά έχουν τεράστια εμπειρία 
σε προστασία επενδυτών. Συνολικά σε 5 χρόνια 
έχει λάβει ως γενική αμοιβή από τις υποθέσεις 
πάνω από 10 δις δολάρια. «Δεν θα έπαιρνε τη συ-
γκεκριμένη υπόθεση εάν έχανε», μας ανέφερε ο 
κος Κυριακόπουλος. 
Κεντρικό ρόλο επίσης έχει και ο St. Fietta του 
λονδρέζικου νομικού γραφείου Volterra Fietta, 
που αναδείχθηκε το 2013 ως το κορυφαίο νομικό 
γραφείο για υποθέσεις διαιτησίας σε ολόκληρο 
τον πλανήτη. Μάλιστα, η Voltera Fietta αποκαλεί 
την υπόθεση των «κουρεμένων καταθετών» σχε-
τικά απλή. Την ηγετική ομάδα συμπληρώνουν ο 
Γιάννης Κυριακόπουλος του γραφείου Kyros Law 
που αντιπροσωπεύει στην Ευρώπη την  Grant & 
Eisenhofer και ο  Daren Check  του επίσης νεο-
ϋρκέζικου γραφείου Kessler Topaz Meltzer Check 
LLP, γνωστού για τις διεκδικήσεις  κατά των ΒP, 
Bank of America, Merck, Royal Bank of Scotland, 
Lehman Brothers, Hewlett Packard και άλλων.  
Όπως μας εξήγησε ο κος Κυριακόπουλος, η βε-
βαιότητα για την επιτυχία βασίζεται στη διμερή 

συμφωνία για επενδύσεις που έχει υπογράψει η 
Ελλάδα με την Κύπρο. Η Κύπρος είχε τέτοιες διμε-
ρείς συμφωνίες και με τη Ρωσία, την Κίνα και την 
Ουκρανία, αλλά όχι επικυρωμένες, αφού μόνον η 
Ελλάδα την κύρωσε με τον νόμο 2100/1992. Σύμ-
φωνα με αυτόν οι επενδυτικές διαφορές πρέπει να 
επιλύονται με φιλικό διακανονισμό σε διάστημα  
έξι μηνών κι αν δεν υπάρξει αποτέλεσμα τότε η 
διαφορά παραπέμπεται  στο διαιτητικό δικαστή-
ριο της Ουάσιγκτον το οποίο πρέπει να εκδώσει 
απόφαση εντός 3 ετών, η απόφαση είναι δεσμευ-
τική και δεν εκδικάζεται σε δεύτερο βαθμό. 
«Τη συγκεκριμένη διαδικασία προσφυγής έχει 
ακολουθήσει η ΜΙG και άλλοι Έλληνες επενδυτές 
και μάλιστα για την πρώτη έχουν οριστεί οι δι-
καστές και έχει ξεκινήσει η διαδικασία. Έχει ήδη 
δηλαδή ξεκινήσει η διαιτησία από τον κο Βγενό-
πουλο και την ομάδα των μετόχων της MIG σε ένα 
ύψος 850 εκατομμυρίων συν άλλα 350 περίπου 
εκατ. Μάλιστα, έχει οριστεί η ημερομηνία της 
απόφασης, η οποία είναι τον Μάιο του 2016.  Αυ-
τοί που αφορούν εμάς είναι στα 140 εκατ., έχουν 
υποβάλλει την αίτηση γύρω στα 50 εκατ. Είναι 
πάνω από 140 άτομα που έχουν υπογράψει τα 
σχετικά μέχρι στιγμής και οδεύουμε ακάθεκτοι», 
τονίζει, υπενθυμίζοντας ότι ο νυν υπουργός Οι-
κονομικών της Κύπρου μιλώντας στη Βουλή είπε 
ότι εξαιρέθηκαν από το κούρεμα 14 κατηγορίες, 
όπως π.χ. η Εκκλησία, λογαριασμοί του Δημοσίου, 
των ασφαλιστικών ταμείων κ.ά. με αποτέλεσμα 
να ζημιωθεί μόνον το 5% των Κυπρίων πολιτών. 

Δικηγορικοί κολοσσοί 
αναλαμβάνουν να 
επιστρέψουν σε 
Ελλαδίτες καταθέτες
τα λεφτά που έχασαν 
τον Μάρτιο του 2013 
– Τι λέει στην «24» ο 
Έλληνας επικεφαλής   

Γιατί οι Ελλαδίτες 
στέλνουν την 
Κύπρο στα 
δικαστήρια
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